

EXPUNERE DE MOTIVE

Funcționarea unităților private de învățământ preșcolar, respectiv a unităților înființate în cadrul unor societăți comerciale înregistrate la Registrul Comerțului sau a unei fundații sau asociații non-profit și care vor să funcționeze ca furnizori de educație antepreșcolară, preșcolară sau în regim de creșe, este în prezent reglementată prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 75/2005 privind asigurarea calității educației. Procedura acordării autorizației de funcționare provizorie sau de acreditare a acestor unități nu este reglementată, în prezent, în sensul derulării fără sincope a procesului de autorizare de funcționare provizorie sau acreditare, permițând acestor unități să funcționeze în afara legii, neexistând o procedură clară de suspendare a acestor unități.

Astfel, eventualele abuzuri care pot apărea în aceste unități nu pot fi sancționate prin lege, având în vedere că unitățile care nu au autorizație sau acreditare nu intră în evidența Inspectoratelor Școlare. Cazurile de violență împotriva copiilor, care pot cauza traume acestora, se produc tocmai pentru că, potrivit legii, nu există nicio prevedere care să oblige la închiderea sau sancționarea acestor unități.

Prin prezenta propunere legislativă se are în vedere introducerea unui nou articol după Art. 34 din Ordonanța de Urgență nr. 75/2005 privind asigurarea calității educației. Noul articol prevede că unitățile amintite sunt obligate să solicite de la ARACIP, în termen de 60 de zile de la înființare, declanșarea procedurii de evaluare în vederea obținerii autorizației de funcționare provizorie, ARACIP fiind obligată să emită un aviz – pozitiv sau negativ – în termen de 60 de zile. De asemenea, ARACIP este obligată să înștiințeze în scris Ministerul Educației și Cercetării, Primăria pe raza căreia unitatea își desfășoară activitatea și DGASPC, în termen de 15 zile, în cazul în care standardele de calitate nu sunt îndeplinite, în așa fel încât să existe o evidență a respectivelor unități la nivel local. În plus, aceste unități sunt obligate, potrivit prevederilor prezentei propuneri, să declanșeze imediat procedura de suspendare în cazul în care nu primesc un aviz pozitiv de la ARACIP.

Este prevăzută, totodată, obligativitatea Ministerului Educației și Cercetării, Primăriei și a DGASPC de a verifica stadiul procedurii de suspendare, dar și pedepsirea unităților care nu declanșează această procedură, potrivit prevederilor prezentei propuneri, conform Codului de Procedură Penală.

Initiator,

Ovidiu Alexandru Răețchi

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Ovidiu Răețchi', written in a cursive style.